Devoir Surveillé n°4B Correction

Exercice 1
La formule donnée permet de remplir la premiére ligne : P =V x (1 —¢)".

Pour remplir la ligne 2, on peut exprimer V en fonction du reste :

P=Vx(1-t)"

P :| (1=t
=V
(L=t
Pour remplir la ligne 3, on peut exprimer ¢ en fonction du reste, comme c’était demandé :
P=Vx{-t)" _
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Valeur initiale V' Taux de dépréciation annuel ¢ | Durée n | Prix P
15 000€ 15% 5 ans 15 000€ x (1-0,15)° ~

6 655, 58€
10 240€

5 314,41
10 000€ 1—¢/2225% g 1=[1 14.41€
0 000 \/10 oo =0, 6 ans 5 314,

Exercice 2

1. A l'aide de h(t) = 15(1 — 10~%!) on calcule :
(a) h(0) = 15(1 — 107%1x0) = 15(1 — 10°) = 15(1 — 1) = 15 x 0 = 0. La hauteur du
bambou au début des mesures est de .
(b) h(9) = 15(1 — 107%9) = 15(1 — 107%9) ~ 13,11. La hauteur du bambou aprés 9

semaines est d’environ | 13,11 m |.

(c) h(15) = 15(1 — 107%1X1%) = 15(1 — 1071®) ~ 14, 53. La hauteur du bambou aprés 15

semaines est d’environ | 14,53 m |.

2. Le premier semestre, cela fait environ 24 semaines. On a déja 3 valeurs, on peut en calculer
quelques autres avant de tracer :
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3. On lit graphiquement que c’est environ autour de la 3e semaine. On calcule h(3) ~ 7,48
(insuffisant) et h(4) ~ 9,03 (suffisant), donc c’est |4 la 4e semaine|.

BONUS : 1 faut donc résoudre h(t) = 7,5.

15(1 —107%1%) = 7.5

15—-15x 1070 = 75 :I Développement
-1
—15x 10701 = 75 :I 5
10701t — 0,5 :I +(—15)
log (107%1) = log(0,5) _| Composition avec & log(x)
:I log(10%) = x
—0,1t = log(0,5)
 _[esm] |0
| -0,1

Exercice 3 : Ecrire sous forme la plus simple possible (sans log ni puissance) :

1. 10g3(31') =

3. log(4) + log(25) = log(4 x 25) = log(100) = log(102) =

1
BONUS 10g15(€/ﬁ) = 10g15 <15%> =

Exercice 4 : Résoudre les équations :

1. 975 = 3%, On reconnait que 9 = 3. 2. logy(z) = 5. Ici on peut simplement

Donc 975 = (32)3375
322=10_ On peut donc écrire :

32a:—10 — 3z
20 — 10 =
z—10 = 0 J-e
10
r = 10 :I +

Donc .

BONUS logs(2 — z) = logs(4 — 2z).

logs(2—z) =

Composition avec x +— 57 |: Blogs(2—z)  _
slos) =y [ )

— x =

+2z |: 24z =

L . -

Maintenant, il faut vérifier le domaine de
deéfinition. logs(2 — x) est défini quand

. :I Exposants égaux

= 3205 — composer & gauche et a droite par 2% et

on trouve z = 2°. Donc |S = {2} | (2°
est bien dans le domaine de définition
de logy () qui est |0; +00]).

BONUS 2275 = 23*=7 On a deux puissances

logs (4 — 2z) d’un méme nombre, on peut directement
5logs (4—22) résoudre :
2J:—5 — 23J1—7
4—2x . 5 . :I Exposants égaux
T — = 3x—
4 —T
-5 = 2x—-7 <——|
2
2 = 2z :I T
Lo ]2

2 —x > 0 clest-a-dire quand =z < 2. Donc | S = {1}|.

Donc 2 n’est pas dans son domaine, et ne

pourra pas étre solution! Ainsi .



